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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΣΚΑΝΔΑΛΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 
 Με το ξέσπασμα της υπόθεσης διαφθοράς στο χώρο της Υγείας και του Φαρμάκου η 
Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας είχε διαδοχικές συναντήσεις τόσο με εκπρόσωπο του 
Υπουργείου Υγείας όσο και με τον ΣΦΕΕ (Γενικό Διευθυντή και Νομική Σύμβουλο).  
 Η υπόθεση έχει διεθνείς προεκτάσεις και έγινε για άλλη μια φορά αφορμή να 
διαπιστώσουμε ότι  ο εθνικός πλούτος λεηλατήθηκε από την διαπλοκή και τα συμφέροντα.          
Δεν αφορά μόνο τους απλούς εργαζόμενους στο χώρο του Φαρμάκου αλλά και ολόκληρη 
την κοινωνία.  
 Γιατί από αλλού διαμορφώνεται η τιμολόγηση, άλλοι την επηρεάζουν κι εδώ και 
πάρα πολλά χρόνια έχει αποκλειστεί η συμμετοχή των εργαζομένων στην επιτροπή τιμών 
που θα μπορούσε να περιορίσει τα φαινόμενα διαφθοράς ασκώντας κοινωνικό έλεγχο. 
 Το πλαίσιο που αφορά την Επιστημονική Ενημέρωση μέσω της οποίας καλύπτεται 
πάνω από το 75% των γιατρών προσδιορίζεται με σημαντικό αριθμό νόμων, υπουργικών 
αποφάσεων και εγκυκλίων. Ενημερώνουμε τους Επαγγελματίες Υγείας για τα 
ιδιοσκευάσματα που κυκλοφορούν και τους πληροφορούμε για την σωστή τους 
χρησιμοποίηση όπως αυτή έχει γίνει αποδεκτή από τον ΕΟΦ για την προστασία της 
δημόσιας υγείας. Παράλληλα μεταφέρουμε τις αντιδράσεις τους σχετικά με την 
αποτελεσματικότητα, τις τυχόν ανεπιθύμητες ενέργειες κτλ. 
 Ο χώρος της επιστημονικής ενημέρωσης στο φάρμακο διαμορφώνεται από 
δυναμικό πλαίσιο κανόνων και πρακτικών με την μορφή Κώδικα Δεοντολογίας στην 
θωράκιση του οποίου συμβάλουμε καθοριστικά σε καθημερινή βάση ΟΛΟΙ τόσο ατομικά 
όσο και συλλογικά. 
 Οποιεσδήποτε παραβάσεις αυτού του πλαισίου είναι αντικείμενο των δικαστικών 
αρχών να τις διερευνήσουν, των πολιτών να τις καταγγείλουν και των ΜΜΕ να τις 
αναδείξουν και  είναι καταδικαστέες από όλο το κλάδο και τα σωματεία μας. 
 Γιατί, το  φάρμακο δεν είναι απλά ένα ακόμα εμπορικό προϊόν αλλά ένα κοινωνικό   
αγαθό κυρίως για τους ασθενείς. Έτσι λοιπόν αυτό το σκάνδαλο μας αφορά όχι μόνο σαν 
επαγγελματίες αλλά κυρίως σαν πολίτες και μέλη του κοινωνικού συνόλου. 

- Γιατί ΣΚΑΝΔΑΛΟ είναι και η ανεργία στον κλάδο μας που από 3% προ κρίσης 
έχει ξεπεράσει το 30% σήμερα σαν αποτέλεσμα την καθαρά εισπρακτικής και 
όχι αναπτυξιακής πολιτικής των κυβερνήσεων από την αρχή της κρίσης μέχρι 
και σήμερα. Γι΄αυτό είναι αναγκαία η χάραξη ΕΘΝΙΚΗΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ. 
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- ΣΚΑΝΔΑΛΟ είναι και η μη ύπαρξη ΣΣΕ για τους Ιατρικούς επισκέπτες από το 
2013 και για τους Φαρμακο-εργατοϋπαλλήλους από το 2010. 

- ΣΚΑΝΔΑΛΟ είναι και η αντισυνταγματική απαγόρευση στην καθημερινή 
πρόσβαση στους εργασιακούς μας χώρους με εγκυκλίους και της σημερινής 
κυβέρνησης. 

- ΣΚΑΝΔΑΛΟ είναι και η πλήρης εφαρμογή των ελαστικών μορφών εργασίας 
στα εργοστάσια, η δραματική μείωση του κατώτατου μισθού στους 
νεοπροσλαμβανόμενους σε αυτά, το καθεστώς των εργολαβικών 
εργαζομένων που καλύπτουν μόνιμες ανάγκες των εργοστασίων, η 
κατάργηση της πενθήμερης εργασίας ή η μετατόπιση της ώστε να 
συμπεριλάβει το Σαββατοκύριακο κτλ. 

- ΣΚΑΝΔΑΛΟ είναι και η παραβίαση του ωραρίου στην εργασία μας σαν 
Φαρμακοϋπάλληλοι και ο μη υπολογισμός σαν εργάσιμος του χρόνου 
μετάβασης από τον τόπο κατοικίας στον χώρο εργασίας και επιστροφής στο 
σπίτι κατά παράβαση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας. 

- ΣΚΑΝΔΑΛΟ είναι και η υποχρέωση του εργαζομένου να λαμβάνει email από 
τον εργοδότη, να απαντά σε επαγγελματικά τηλεφωνήματα, να συμμετέχει 
σε τηλεδιασκέψεις από το σπίτι του εκτός ωραρίου εργασίας. ΚΑΙ ΟΜΩΣ σε 
πολλές ευρωπαϊκές χώρες θεωρείται αυτονόητο οι εργαζόμενοι να είναι 
offline μετά την δουλειά τους. Γιατί η προστασία του εργαζόμενου 
εξακολουθεί να είναι αναπόσπαστο στοιχείο της ευρωπαϊκής κανονικότητας 
αλλά όχι δυστυχώς της ελληνικής πραγματικότητας. 

 Παρακολουθούμε λοιπόν τις εξελίξεις στην υπόθεση της διαφθοράς στην υγεία όχι 
με ανησυχία αλλά με αγωνία και για το μέλλον της απασχόλησης στον κλάδο μας. 
 Οι πολιτικές ευθύνες για την αφαίμαξη πόρων στον τομέα της Υγείας όσων 
κομμάτων κυβέρνησαν επί χρόνια είναι εμφανής. Η σημερινή κυβέρνηση θα κριθεί και από 
τις νομοθετικές της πρωτοβουλίες για να σταματήσει αυτό το φαινόμενο κι από το εάν 
δείξει διάθεση συνεργασίας με τους θεσμικούς φορείς των εργαζομένων ώστε υπάρξει 
ορθολογική ανάπτυξη της φαρμακευτικής αγοράς και παράλληλα  προστασία της 
απασχόλησης στον κλάδο. 
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